
No dia quatorze de setembro de dois mil e vinte e dois realizou-se a 62ª Reunião do Conselho
de Orientação e Administração Técnica de São Paulo – COAT/SP, via aplicativo Google Meet
devido à situação de pandemia COVID-19, com o início às 14h00, sob a presidência do Sr.
Conselheiro Renato Souza Cintra, representante da Secretaria Municipal de Direitos Humanos e
Cidadania- SMDHC e a presença dos seguintes Conselheiros (as): a Sra. Ana Santos Souza Ruiz,
representante do Grande Conselho Municipal do Idoso; a Sra. Maria Enaura Vilela Barricelli,
representante do Grande Conselho Municipal do Idoso; Sra. Ana Rosa Garcia da Costa, Sra.
Rosa Lázaro, representante do Grande Conselho Municipal do Idoso; a Sra. Alessandra Gosling,
representantes da Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania, o Sr. José Carlos
Palacios Munoz, representante da Secretaria Municipal da Fazenda.

A reunião teve a seguinte pauta::
1. Status do Edital 2022;
2. Revisão da resolução 002/COAT/2019 (CACs);

3. Atualização FMID;

4. Outros assuntos.

1° item da pauta: Sr. Renato agradeceu a presença de todos e ressaltou que o e-mail com o
convite para reunião segue também a ata da reunião anterior, retomando o assunto do edital a
Sra. Elizete informou que o Sr. Bruno e Sra. Alessandra realizaram uma revisão em relação à
embasamento legal, fontes editoriais para ficar em conformidade com o último edital,
apresentando brevemente o que está formulado até o presente momento, mostrando os eixos
e linhas de atuação que foram selecionadas na última reunião extraordinária. A Sra. Elizete
informa que ainda precisa escolher os territórios prioritários, como foi no edital de 2019, e
analisar como será feito neste edital de 2022, nas próximas semanas estarão retomando a
conversa com o Portal 156 para a submissão dos documentos para o novo edital, a Sra. Maria
Enaura questiona se já foi enviado esse documento, a Sra. Elizete informa que não será enviado
após a reunião, que neste momento está sendo apenas uma breve apresentação da construção
até este momento. A Sr.a Ana Rosa Costa pede para que seja enviado pois está muito
complicado acompanhar deste modo, e pede para que seja enviado previamente para realizar
a discussão com o documento em mãos, a Sra Elizete enviar por email para as representantes
do Conselho Municipal e reitera para que não seja enviado para ninguém este documento.
Seguindo a reunião o Sr. Renato Cintra inicia sua fala referente aos territórios prioritários, A sra
Elizete apresenta o Índice Paulista de Vulnerabilidade Social (IPVS) sendo uma fonte segura
para utilizarmos como marcador para a escolha do território, hierarquizando os distritos mais
vulneráveis. Após uma breve análise sobre o IPVS, a sra. Elizete Nicolini sugere utilizar a linha
de corte até os setores que tenham pelo menos um setor censitário, aumentando para 80
distritos, com finalidade de dar sequência na reunião, deve-se voltar a ser discutido esse
assunto na próxima reunião.

2° item da pauta: Sra. Elizete inicia a fala que na presente resolução deve-se realizar um ajuste
na qual ela explica que na CAC (Carta de Autorização de Captação de Recursos Financeiros)
10% fica para o FMID, sendo necessário captar 110% (100% do projeto + 10% do FMID) o qual
fica para a universalidade, que será destinado para doações diretas a projetos específicos, nela
também é explicado que deve-se atingir no mínimo 50% da CAC para captar recursos, caso não
seja atingido o mínimo, o dinheiro fica com o FMID para universalidade. Matematicamente o
cálculo exemplificado ao invés de ser 100% (valor total do orçamento do projeto) X 1.10 (10%
do valor retido da universalidade do FMID) = 110% o cálculo é de 100% X 1.111111111111 no
qual capta aproximadamente 111%, pois do modo que está atualmente, ou fica 101% para o
projeto e 9% para o FMID, ou então 99% para o projeto e 11% para o FMID, sendo apenas um
ajuste fino, porém é necessário corrigir a resolução, para que esteja correto no edital. A Sra.



Elizete fará a minuta da resolução que altera a presente resolução, e apresentará na próxima
reunião para que seja analisada.

3° item da pauta: Sr. Renato explica que devido às férias do Sr. Bruno Tadeu, ficou muito
complicado ser realizada a atualização do FMID, pois em colaboração com a Sra. Elizete e a Sra.
Alessandra, ele é outra peça fundamental para o monitoramento, na próxima reunião do COAt
em 28/09/2022 será apresentado a atualização.

4° item da pauta: Sr. Renato comenta sobre o evento que terá no dia 30/09 até dia 01/10 que é
a Expo Longevidade 2022, no qual será realizado uma apresentação, e gostaríamos de falar
sobre o FMID, com a presença de uma pessoa da sociedade civil, juntamente com a Sra. Elizete
e o Sr. Renato, ele solicita este terceiro nome com uma certa urgência, pois há uma
proximidade com o evento, a Sra. Maria Enaura fala que tem nomes muitos bons para irem
falar, e se compromete até semana que vem passar um nome para a apresentação.

A próxima reunião deste COAT está agendada para ocorrer no dia 28.09.2022 e terá como
pautas:

1. Status do Edital 2022;
2. Minuta da resolução 003/COAT/2022 (CACs);

3. Atualização FMID;

4. Outros assuntos.

Em seguida, não havendo mais assuntos a tratar encerrou-se a reunião e eu, Alessandra
Gosling para constar, lavei a presente ata.
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